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Κορυφώθηκαν οι εορτασμοί στη Λαύρα του Αγίου 
Σεργίου Ραντονέζ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Με την τέλεση Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας κορυφώθηκαν 
οι εορτασμοί στη Λαύρα του Αγίου Σεργίου Ραντονέζ με 
αφορμή τη συμπλήρωση 600 ετών από την ανακομιδή του 
ιερού λειψάνου του και την ίδρυση της. 

Του Νικόλαου Ζαΐμη

Των ιερών ακολουθιών προεξήρχε ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών 
κ.κ. Κύριλλος ενώ για τους εορτασμούς στη Λαύρα βρέθηκε η περίφημη εικόνα της 
Αγίας Τριάδας ζωγραφισμένη από τον Αντρέι Ρουμπλιόφ, τον οποίο η Ρωσική 
Εκκλησία τιμά ως άγιο, που βρίσκεται στην Πινακοθήκη Τρετιακόφ.

Συλλειτούργησαν Επίσκοποι και κληρικοί της Ρωσικής Εκκλησίας Εκκλησίας ενώ 
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παρέστησαν και κρατικοί αξιωματούχοι.  Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας 
κατόπιν απόφασης που είχε λάβει η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Μόσχας 
απονεμήθηκαν η ράβδος σε έξι νέους Ηγουμένους  Μονών.

Ο Μακαριώτατος προσέφερε ως δώρο στο μοναστήρι την εικόνα του Αγίου 
Ισαποστόλου Κυρίλλου και του Αγίου Ισαποστόλου Μεγάλου Δούκα Βλαδίμηρου.

«Σε ανάμνηση της σημερινής γιορτής, θα ήθελα να αφήσω μια εικόνα που 
απεικονίζει αγίους που σχετίζονται άμεσα με την πνευματική μας ζωή, τους 
πνευματικούς μας προπάτορες – τον Άγιο Κύριλλο ισότιμο με τους Αποστόλους, 
τον Διαφωτιστή των Σλάβων και τον Άγιο ισαπόστολο Μέγα Δούκας Βλαδίμηρο, 
βαπτιστής της Ρωσίας”, ανέφερε.
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“Η “φωτισμένη” Ευρώπη εξορίζει τον Θεό”

Στην ομιλία του ο Πατριάρχης Μόσχας αναφέρθηκε στο έργο και τη δράση του 
Αγίου Σεργίου του Ραντονέζ και στο πόσο αυτό επηρέασε τον λαό της Ρωσίας. Ο 
Προκαθήμνεος της εν Ρωσία Ορθοδόξου Εκκλησίας δεν παρέλειψε να αναφερθεί 
και στα όσα συμβαίνουν στις μέρες και ενώ ο πόλεμος στην Ουκρανία ακόμα 
μαίνεται μετά την ρωσική εισβολή της 24ης Φεβρουαρίου με τον ίδιο πολλές 
φορές να έχει βρεθεί στο επίκεντρο κυρώσεων από την Ευρώπη.

“Σήμερα, πολλές δυνάμεις εργάζονται για να στερήσουν από τον λαό μας την 
εθνική ταυτότητα, την πίστη και το αίσθημα του πατριωτισμού”, ανέφερε ενώ 
κατηγόρησε την “φωτισμένη”, όπως ο ίδιος την αποκάλεσε, Ευρώπη, ότι εξορίζει 
τον Θεό ενώ η Ρωσία, παρά το γεγονός ότι πέρασε δεκαετίες αθεΐας, ενισχύει την 
πίστη στον Χριστό.

“Στη «φωτισμένη» Ευρώπη, η πίστη στον Θεό εξορίζεται, οι μορφωμένοι άνθρωποι 
ντρέπονται να αναγνωρίσουν τον εαυτό τους ως πιστό, και αυτό είναι γεγονός. Και 
στη χώρα μας, που πέρασε χρόνια αθεΐας και υπέστη διωγμούς, η πίστη του 
Χριστού ενισχύεται στους ανθρώπους. Ο Θεός να δώσει. Για να διατηρήσουν οι 
αρχές μας, και ο στρατός, και η διανοούμενή μας και όλος ο λαός μας την πίστη 
στον Κύριο, την Ορθόδοξη πίστη, η οποία ήταν πάντα ισχυρή στη Ρωσία”, 
κατέληξε ο Μακαριώτατος.



Ακολούθως στην Αίθουσα του Θρόνου της Λαύρας πραγματοποιήθηκε τιμητική 
εκδήλωση στην οποία ο Πατριάρχης Μόσχας βράβευσε έξι Επισκόπους  για την 
προσφορά τους στην Εκκλησία.
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